NEV:
NEPTUN KOD:
Fizika K1A fakultativzhl 2016. nov. 8.

1. Ismertesse Newton |. és IV. axidémajat! irjon 2 példat a IV. axiéma alkalmazésara!

2. Ismertesse az alabbi erétorvényeket:

> lineéris rugalmas eré
> csUszasi surlédasi erd

Milyen kélcsénhatasban 1ép fel, mi az eré nagysaga, milyen irdnyba mutat?

3. Mi a mozgdasegyenlet? (honnan szarmaztatjuk, mi a megolddsa, mi kell a megolddsahoz?)

4. Ismertesse Kepler II. torvényét!

Szamoljuk ki a Neptunusz Nap korali keringési idejét foldi hdnapokban!
A Neptunusz palyasugara a Foldének 30-szorosa (a Neptunusz palyajat tekintsiik kornek).
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8 p.

6 p.
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5. Egy testre 3 er6 hat, mindharom az x-y sikban: F; ismeretlen erg,
F, és F; pedig ismert er6k, melyek eredéje az x tengely pozitiv Y F,
iranyaba mutat (Id. az abrat). Lehetséges-e, hogy a test gyorsulasa

a) az x tengely pozitiv irdnydba mutat? X
b) az x tengely negativ irdanydba mutat?
c) azy tengely pozitiv irdnydba mutat?

Ahol a vdlasz igen, adjuk meg, milyennek kell lennie az F, ismeretlen erének! 8 p.

6. a) A’g’ szdrmaztatdsa az altalanos tomegvonzasi er6bdl. Milyen mennyiségek szerepelnek a képletben?
b) Milyen tavol van az a test a Fold kozéppontjatdl, amire

— 10%-kal kisebb vonzder6 hat, mint a Fold felszinén levé testre?

— nem hat a Fold vonzéereje? 8 p.

7. Igaz-e, hogy ... Minden valaszhoz révid indoklast is kériink! 10 p.

> egy test gyorsulhat Ugy is, hogy k6zben nem vaéltozik a sebességének a nagysaga?

> egy testnek véltozhat Ugy a sebességének a nagysaga, hogy kdzben a test nem gyorsul?

» egy m tomegli testre hato tapadasi surlddasi eré nagysaga legfeljebb p:mg? (|, a tapadasi surlddasi
egyutthatd)

> 45°-nal meredekebben elhajitva a testet a hajitas magassaga nagyobb lesz a hajitas tavolsaganal?

» minden vonatkoztatasi rendszer egyben inerciarendszer is? illetve hogy minden inerciarendszer egyben
vonatkoztatasi rendszer is?

8. Van két test, az A test tomege tizszerese a B test tomegének. Az A test Fs erével vonzza a B testet, a B
test Fga erével vonzza az A testet. Az A test gyorsuldsa a,, a B test gyorsuldsa ag.
Jel6lje meg az igaz allitasokat:

Fag = 10Fga Fag = Fga Fea = 10F48 ap = 10ag ap=ag ag = 10a, 4p.



